

要闻快览

全力做好“中华健康快车”服务保障工作

本报讯(记者张静怡)5月19日,副市长卫祥玉到“中华健康快车”三门峡停靠点,看望慰问我市为白内障患者开展复明手术的专家及医务人员。

和生活环境;要抢抓机遇,促进学术和临床技术深入交流,进一步提高我市眼科医务人员技术水平和专业素养,持续提升全市眼科疾病诊疗服务能力。

“三夏”生产暨夏粮收购秸秆禁烧工作会议召开

本报讯(记者侯鹏云)5月19日,全市“三夏”生产暨夏粮收购秸秆禁烧工作会议召开。副市长杨红忠出席会议并讲话。

小麦烘干晾晒;精心组织市场化收购,严格落实最低收购价收购政策,切实抓好政府储备;千方百计稳面积,多措并举提单产,立足抗灾减损失,提前做好秋粮播种准备;从严抓实秸秆禁烧,严肃执纪问责,推进综合利用,坚决杜绝割麦毁青。

我市召开自然保护地管理会议

本报讯(记者刘展宁)为深入贯彻落实省关于加强重要生态空间人为活动监督工作的部署要求,5月15日,市林业局组织召开全市自然保护地管理工作会议。

针对保护地周边群众、村干部及县级部门,分层分类做好政策解读,重点区域实行“入户宣讲、现场答疑”,化解矛盾于源头,争取群众理解支持。三是严查快处,筑牢监管防线。加强日常巡护与智能监测,对保护地内疑似违法违规问题建立台账,第一时间移交执法部门查处。

灵宝市: 农机待发备战“三夏”

本报讯 连日来,灵宝市农机部门早谋划、早部署、早行动,扎实做好农机设备检修、技术培训、服务保障等各项准备工作,全力备战“三夏”生产。

区作业机手免费发放联合收割机跨区作业证。为增强机手操作技能和安全生产意识,灵宝市农业农村局利用安全年检有利时机,组织技术人员奔赴各乡镇开展多场“三夏”农机安全生产和操作技能培训,培训内容涵盖农机安全法律法规、机械维修保养、应急处置等,通过理论讲解与实际操作相结合的方式,让机手熟练掌握操作要点和安全规范。

湖滨区: 筑牢农资“蓄水池” 护航“三夏”稳生产

本报讯(记者张明 通讯员赵一鲜)为保障“三夏”农资供应,连日来,湖滨区供销社充分发挥农资供应主渠道作用,全面启动“三夏”农资保供工作。

田间地头,开展测土施肥、配方用药、田间管理等农业技术指导服务,全面提升农民科学种田水平,切实筑牢粮食安全防线。严控质量稳市场。严把农资进货关、储存关、销售关,指导社属企业严格执行购销台账制度,开展“绿色农资”升级行动,让农民用上“放心肥”“品牌药”,筑牢擦亮供销社“放心农资”品牌。

聚焦“一节一会”

大河欢腾鸣壮曲 千般盛景入华章

——“中国旅游日”河南主会场活动启动仪式、“一节一会”开幕式、黄河大合唱侧记

本报记者 吴若雨

八方宾客汇三门峡,万里黄河聚文脉。

5月19日晚8时,三门峡国际文博城会展中心二层展厅内宾朋云集,共赴一场“以河为媒”的盛会。这里正在举行的是2025年“中国旅游日”河南主会场活动启动仪式、第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览交易会开幕式、“黄河魂·砥柱根”第十届黄河大合唱,向世界展现了黄河文明的时代风华。

今年“一节一会”以文旅文创深度融合为重点,聚焦文旅消费需求,组织开展系列文化、旅游、体育、经贸、展会活动,推动“文旅+”“+文旅”跨界融合,持续擦亮“黄河三门峡·美丽天鹅城”城市名片。

简约而庄重的开幕式后,“黄河魂·砥柱根”第十届黄河大合唱拉开帷幕。随着舞台灯光渐亮,管弦乐

《红旗颂》旋律如晨光破晓,铺展出新中国从硝烟战火到胜利狂欢的壮丽画卷。指挥手势扬起,乐声如长河奔涌,全场观众沉浸于激昂的旋律中。

节奏短促有力,旋律充满张力,这就是混声合唱《黄河船夫曲》给人的第一感受。该曲还原了船工与激流搏斗的呐喊,用质朴的语言、粗犷的声调、高亢的激情裹挟着炽热情感。“望三门,三门开,‘黄河之水天上来!’”配乐诗朗诵《三门峡——梳妆台》如洪钟震谷,似万壑共鸣。

贺敬之的笔下这首诗歌,早已成为刻入三门峡人血脉的精神图腾,有改天换地的豪情,有战天斗地的壮志,在一代又一代三门峡人的吟诵中,激荡着永不褪色的奋斗强音。《保卫黄河》穿越八十余载光阴,为何至今仍让人热血沸腾?在混声合唱的铿锵声浪

里,答案奔涌而来——这是一首刻进民族基因的战歌,它自带雷霆万钧之力。

在《我和我的祖国》合唱环节,当熟悉的旋律响起,现场氛围已被推向高潮。全体观众起身合唱,歌声从每一个角落涌动起来,汇聚成澎湃海浪,黄河大合唱最终在该曲的袅袅余音中圆满落幕。

一曲歌罢,来自三门峡职业技术学院的“青青”志愿者李燕用袖口擦拭眼角热泪,她感慨地说:“听着大合唱,就觉得我们守护的不仅是一条黄河,更是千万人共同的精神家园。”7岁的韩廷珣小朋友在父母陪伴下来到活动现场,他满脸兴奋地说:“原来黄河里藏着这么多有意思的故事!等我长大,也要保护这条‘会讲故事’的河。”

三门峡作为“中国旅游日”倒计时活动6个接力城市之一,有山

有水有文化。三门峡的文旅发展是河南培育的一个样本。历经数百年深耕,河南文旅已形成独特发展模式。此次活动将全面展示河南文旅产业发展成果,彰显中原大地的文旅魅力与活力。当天,来自全省各地的文旅工作者及相关旅游企业负责人还在现场设立展台,展示河南丰富的文旅资源和良好的品牌形象。广泛宣传各地探索绿色发展、共创美好生活的生动实践。活动现场,各地组织开展了主题鲜明、内容丰富的宣传营销活动,文创产品展区更是亮点十足,以黄河文化、特色民俗为灵感的文创产品令人目不暇接。

“一节一会”将通过一系列精彩纷呈的活动,全方位展现黄河文化的深厚底蕴与时代魅力,奋力书写文旅融合发展的崭新篇章。

全民共享文旅盛宴



连日来,第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览交易会吸引了众多群众积极参与。我市聚焦文旅消费需求,组织开展系列文化、旅游、体育、展会等活动,推动“文旅+”“+文旅”跨界融合,众多活动合力组成了一场夏日盛会。 本报记者 孙猛 摄



群众组织表演为节会助力



骑行爱好者参加自行车比赛

陕州区: 60名青年志愿者 服务节会体育赛事

本报讯(记者王建栋)5月17日至18日,2025中国桨板超级联赛(三门峡站)暨第三届“陕州·黄河杯”桨板挑战赛在陕州区水上运动中心举行,陕州区60名青年志愿者为运动健儿及桨板爱好者提供了文明引导、物资搬运、赛前检录、赛时保障、赛后补给等志愿服务。

赛前,共青团陕州区委联合陕州区中青团委,组织青年志愿者围绕岗位职责、标准化服务流程及应急处置等内容开展了系统化专业培训。比赛过程中,从赛场内赛事的全流程护航到赛场外

后勤的全链条保障,从对运动员的精准服务到对裁判员的协作辅助,60名青年志愿者活跃在各个岗位,用实际行动践行志愿精神、传递陕州温度。在咨询服务台,他们以真诚微笑耐心答疑解惑;在入口检录处,他们高效引导选手完成信息核验;在后勤补给处,他们精准对接需求提供物资搬运、饮水补给和休息引导服务;在起点与终点区,他们协助选手准备装备、协助裁判员记录成绩;在水上场地内,他们配合工作人员开展航道巡检,及时排除安全隐患。

“一节一会”书写文旅融合新篇章

本报记者 葛洋

五月的三门峡美景如画,黄河畔上演一场传统与现代交织的文旅盛宴。第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览交易会(以下简称“一节一会”)拉开帷幕,黄河明珠三门峡正用滚烫的热情,书写着文旅融合的新篇章。

赛道即风景,领略黄河浪尖上的心跳时刻。5月17日至18日,2025中国桨板超级联赛(三门峡站)暨第三届“陕州·黄河杯”桨板挑战赛的赛道成了“浪花赛道”。来自洛阳的桨板爱好者王浩说:“这条赛道太美了,划着桨板就像在巨幅山水画里穿梭!”在黄河公园,2025三门峡黄河国际自行车邀请赛吸引了约1000名骑手用速度和激情展示自行车运动的无穷魅力,车辙沿着清水黄河向远方延伸,形成了一道亮丽的风景线。

惠民狂欢,打造舌尖上的“峭函盛宴”。“白名单企业餐饮消费券”让美食

街区变身“抢券战场”。在湖滨区上阳路,市民张大姐举着手机边抢券边下单:“有满减活动,黄河鲤鱼套餐太划算!”5月20日至25日,“一城黄河韵·千味烟火香”三门峡“黄河味道”美食周将为市民游客打造舌尖盛宴,预计80家餐饮企业参与,黄河大鲤鱼、灵宝馍夹肉、陕州十碗席等地域美食将集中亮相。深受市民青睐的中部特色商品博览交易会搭建供需对接、商业配对贸易平台,集中展示“一带一路”国家、中部六省等国内外特色优质商品,增加市场消费供给,助力经济发展。

鲜为人知的是,5月20日举行的“穿越时空的对话”老子数字人形象发布,数字人老子“眨眼”动作历经30次调试,每秒渲染200万帧画面;桨板赛道的浮标间距误差控制在5厘米内。“我们既要玩得玩得嗨,更要玩得安心!”“一节一会”组委会一名工作人员说。